

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Назарбековой Рамзия Мараматшоевны* на тему: «Географические основы формирования и развития приграничного туризма (на примере Горно-бадахшанской автономной области Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

В настоящее время туризм считается одним из самых высококорентабельных отраслей экономики преобладающее в развитых стран мира. Доходы этой отрасли уже превзошли от поступления экспорта нефти и нефтепродуктов, электронного оборудования, автоэкспорта и других отраслей, являющиеся приоритетными в мировой экономики.

Особенно, это важно для новых развивающихся горных стран СНГ как Таджикистан, где сосредоточены уникальные природные и культурно-исторические туристско-рекреационные ресурсы. Но, к сожалению, туристический потенциал отдельных регионов страны еще не востребован мировым туристическим рынком из-за ряда объективных и субъективных факторов и проблем.

Отсюда диссертационное исследование *Назарбековой Рамзия Мараматшоевны* на тему: «Географические основы формирования и развития приграничного туризма (на примере Горно-бадахшанской автономной области Республики Таджикистан)», весьма актуальна не только для Республик Таджикистан, но и для сопредельных горных стран Центральной Азии.

Несмотря на методологическую сложность, автор в своей работе смог предложить свое видение по устойчивому развитию приграничного сотрудничества по туризму между таджикским и афганскими частями Бадахшана,

Приведенные авторам материалы говорят о том, что соискатель в значительной степени расширил научное представление о приграничном сотрудничестве по туризму.

На наш взгляд, автор смогла научно обосновать приоритетность развития приграничного сотрудничества по туризму с учетом присущих им особенностей.

Подготовленные ею научно обоснованные рекомендации для успешного развития приграничного сотрудничества по туризму между таджикским и афганскими частями Бадахшана, в перспективе до 2030 года, как важного направления социально-экономического развития Республик Таджикистан,

имеют большое значение для развития приграничного сотрудничества не только Республики Таджикистан, но и в сходных горных регионах Центральной Азии.

Таким образом, с научной точки зрения автору удалось на высоком научно-методическом уровне решить поставленных задач, а её выводы и рекомендации имеют ценное практическое значение в будущем для устойчивого развития приграничного сотрудничества в Таджикистане.

В целом, диссертационная работа *Р.М. Назарбековой* отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям и её автор заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Профессор кафедры биоразнообразия

им. проф. М.М.Ботбаевой

КГУ им. И.Арабаева, д.б.н.



Ахматов М.К.

И. АРАБАЕВ атындагы Кыргыз Мамлекеттик Университети  
КЫРГЫЗСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ им. И. АРАБАЕВА

КОЛ ТАМГАСЫН ТАСТЫКТАЙМЫН  
ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

10.05.2024